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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 3 dias do mês de abril de 2025,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima sétima sessão ordinária da
primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos Vereadores  Majorie
Catherine Capdeboscq (PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º VICE-PRESIDENTE), Mário
Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE), Mário Massao Hossokawa (1.º SECRETÁRIO), Odair de
Oliveira Lima (2.º SECRETÁRIO), Italo Lourenço Maroneze (3.º SECRETÁRIO), Ana Lúcia
Rodrigues, Cristian Marcos Maia da Silva, Cristianne Costa Lauer, Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo
Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth Akemi Ueta Nishimori, Giselli Patricia Caetano de Lima
Bianchini, Guilherme Henrique Machado,  Janderson Flávio Mantovani, José Angelo Salgueiro da
Silva, Junior Cesar de Oliveira Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues, Luiz Fernando Martins
Camargo, Sandro Marcos Campos Martins, Uilian Moraes Segura e William Charles Francisco de
Oliveira.  Deixou de comparecer à paresente sessão o Vereador Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-
PRESIDENTE). Às 09h30min, a Senhora Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com
a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite da
Senhora Presidente, a Vereadora Giselli Bianchini procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o
1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Solene do dia 21 de março de 2025, a qual, submetida
à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º
Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas
das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Na
sequência, fez uso da Tribuna da Câmara a representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Empresas
de água, esgoto e saneamento de Maringá e região noroeste do Paraná (Sindaen), que discorreu sobre as
atividades desenvolvidas em celebração ao Dia Mundial da Água, celebrado em 22 de março.  Passo
seguinte, a Senhora Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores
Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra
os Vereadores Lemuel do Salvando Vidas, Luiz Neto, Cris Lauer, William Gentil, Guilherme
Machado, Sidnei Telles e Odair de Oliveira Lima. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da
palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA,  quando, pela ordem, a Vereadora Professora Ana
Lúcia solicitou o adiamento da discussão, por seis sessões, do  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N.
16.842/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que estabelece a paridade na premiação de
atletas dos sexos masculino e feminino, em competições esportivas patrocinadas ou apoiadas pelo
Município de Maringá, e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Logo após, a senhora Presidente solicitou ao 3.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM
1.º - PROJETO DE LEI N. 16.784/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que dispõe sobre
a criação do Selo Empresa Amiga do Imigrante no Município de Maringá e dá outras providências.
Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 2.º  -
  PROJETO DE LEI N. 17.110/2025, de autoria do Vereador Leandro Bravin, que  altera a Lei n.
10.755/2018, que institui o Banco de Ideias Legislativas no Município de Maringá e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 3.º  -  PROJETO DE LEI N. 17.163/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin,
que acrescenta o § 2.º ao art. 2.º da Lei n. 10.904/2019, que dispõe sobre a criação de projetos padrões de
construção de próprios públicos e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado,
por unanimidade, em segunda discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador William Gentil solicitou o
adiamento da disucssão, por duas sessões, do ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 17.178/2025, de autoria
do Vereador William Gentil, que institui a Semana Municipal de Prevenção à Violência contra a Mulher –
Semana Maria da Penha e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade.  ITEM 6.º  -  PROJETO DE LEI N. 17.232/2025, de autoria dos Vereadores Mário
Hossokawa e Cristian Maia Maninho, que  inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de
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Maringá o evento denominado "Inspeção Técnica Veicular".  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão, bem como aprovada a Emenda Modificativa n. 1
apresentada à matéria, em discussão única.  Passo seguinte, pela ordem, o Vereador William Gentil
solicitou a retirada de pauta, para arquivamento, do  ITEM 30 - REQUERIMENTO N. 811/2025, de
autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe ou envie a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a formação de uma Comissão
Especial de Averiguação, composta por, no mínimo, 05 (cinco) membros, sendo 2 (dois) representantes do
Poder Legislativo, com o objetivo de averiguar a regularidade do contrato firmado entre a Administração
Municipal de Maringá e a empresa responsável pela substituição das lâmpadas convencionais por
lâmpadas de LED, bem como pela manutenção da iluminação pública do Município. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. Colocado em votação,
o requerimento de arquivamento foi aprovado por unanimdade. Logo após, pela ordem, o  Vereador
Cristian Maia Maninho solicitou a delibeação em bloco, dos itens 7.º a 31, dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 31 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 248/2025, de autoria
do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Lei n. 8.888, que dispõe sobre a reforma das instalações do estádio municipal
existente no Distrito de Floriano, está sendo cumprida. Em caso negativo, decline os motivos e se há
previsão para o cumprimento da referida lei. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 249/2025, de autoria do
Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Lei n. 9.209,  que  dispõe sobre a implantação de um campo de futebol no
Conjunto Residencial Paulino Carlos Filho, está sendo cumprida. Em caso negativo, decline os motivos e
se há previsão para o cumprimento da referida lei.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N.  251/2025, de
autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se a Lei n. 9.126, que dispõe sobre a implantação de um campo de futebol
suíço no Jardim Rebouças, está sendo cumprida. Em caso negativo, decline os motivos e se há previsão
para o cumprimento da referida lei. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 307/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público,  se há possibilidade de determinar a presença de segurança patrimonial e/ou a
implementação de sistema de monitoramento por câmeras no Centro Esportivo Professora Edith Dias de
Carvalho, localizado no Conjunto Habitacional Inocente Villanova Júnior (Borba Gato). Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 11  -
 REQUERIMENTO N. 308/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se há possibilidade de
determinar o cercamento dos parques infantis, com a instalação de cercas de proteção, que são
fundamentais para garantir a segurança das crianças em diversas situações, ressaltando, também, que os
parques infantis estão localizados próximos às ruas e avenidas que apresentam grande circulação de
veículos. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 346/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando
ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se há
possibilidade de fazer tratativas e determinar a adoção das medidas necessárias visando revitalizar a
identificação dos postes de energia para facilitar a substituição de lâmpadas queimadas. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 13  -
  REQUERIMENTO N.  363/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade
de  garantir maior transparência na divulgação da lista de espera de vagas na rede pública de ensino,
englobando a educação infantil, ensino fundamental e ensino médio, com indicação da existência ou não
de prioridade de atendimento e respectiva justificativa, bem como possibilitar sua atualização em tempo
real.  Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 377/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando
ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de disponibilizar a entrega de refeições através de marmitex no Restaurante Popular Mauro
Longo, no Conjunto Residencial Ney Braga, e se há previsão de aumentar o número de refeições diárias
servida no local, considerando a grande demanda dessa região. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO
N.  465/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudo
técnico para avaliar o trânsito da Rua Saldanha Marinho, no cruzamento com a Rua Marechal Deodoro, na
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Zona 7, e adotar as medidas cabíveis, atendendo às reivindicações da comunidade, que relata a ocorrência
de acidentes recorrentes. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 495/2025, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, relativamente às impressoras à disposição dos centros municipais de educação infantil e das
escolas municipais, que foram licitadas no ano de 2024, se há possibilidade de ofertar impressoras
coloridas para uso pelos locais mencionados, tendo em vista que a empresa vencedora fornece somente
impressoras em preto e branco. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 594/2025, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de providenciar a realização das benfeitorias abaixo relacionadas na Avenida
Senador Petrônio Portela: 1 - manutenção da pavimentação asfáltica; 2 - repintura das sinalizações de
trânsito horizontal e vertical; 3 - análise do trânsito devido à abertura das vias que dão acesso ao Parque
Lagoa Dourada e ao Parque da Gávea, pois o fluxo de veículos aumentou; 4 - análise do trânsito visando à
instalação de semáforos na Praça do Avião, para que a via pública tenha intervalos para os veículos,
proporcionando aos pedestres segurança. Em caso positivo, decline a data prevista para essas finalidades,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO N.  662/2025, de autoria do
Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade da criação do sistema 156 unificado, ou seja, assim como
ocorre em outros países, todos os serviços públicos tais como conselho tutelar, acolhimento de pessoas em
situação de vulnerabilidade, Guarda Municipal, Defesa Civil e outros. Salientamos que hoje com a
tecnologia existente é possível o direcionamento imediato dos chamados relaciondos ao Poder Público. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
19  -  REQUERIMENTO N.  684/2025, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
regulamentação da Lei n. 8.165/2008, que dispõe sobre a criação da Central de Intérpretes da Língua
Brasileira de Sinais - Libra. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N.  685/2025, de autoria da Vereadora
Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a implantação de horta comunitária no Centro Pop. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 21 -
 REQUERIMENTO N. 686/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 -
Adicional de Insalubridade e Vale-Transporte:  se os servidores temporários contratados pelo Processo
Seletivo Simplificado (PSS) n. 017/2024, sob o regime da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), que
desempenham suas funções no Abrigo Municipal, estão recebendo adicional de insalubridade nos mesmos
moldes dos educadores de base efetivos lotados no mesmo local e, ainda, se estão sendo contemplados
com o vale-transporte. Em caso negativo, apresentar os  fundamentos legais. 2 - Pagamentos e
Compensações por Trabalho em Feriados e Domingos:  se os servidores contratados via PSS/CLT estão
recebendo o pagamento em dobro pelas horas trabalhadas em feriados e domingos, conforme previsto pela
Constituição Federal e pela Consolidação das Leis do Trabalho. Em caso negativo, decline os motivos para
o descumprimento, tendo em vista que, segundo a Súmula n. 146 do TST e a Orientação Jurisprudencial n.
93 da SBDI-1, o trabalho em feriados não compensado deve ser pago em dobro, sem prejuízo da
remuneração referente ao repouso semanal. 3 - Violação de Direitos e Princípio da Isonomia: considerando
que os servidores contratados pelo PSS 017/2024 estão submetidos ao mesmo ambiente laboral que os
servidores efetivos, e expostos aos mesmos riscos, decline os motivos pelos quais os mesmos não recebem
o adicional por local de trabalho, mesmo diante das condições específicas e insalubres enfrentadas no
Abrigo Municipal, como: situações de agressões físicas e verbais, tentativas de automutilação por parte dos
acolhidos,  contato frequente com materiais quebrados e perigosos, entre outros riscos próprios do
local, administração de medicamentos. 4 - Administração de Caixa Pequeno: se existe a possibilidade de a
diretoria da unidade administrar um caixa pequeno, com recursos públicos, para atender às pequenas
necessidades da unidade. Em caso positivo, decline como tal medida seria implementada, e, em caso
negativo, apresente os fundamentos legais para essa impossibilidade, considerando as demandas
operacionais e emergenciais da unidade.  ITEM 22  -  REQUERIMENTO N.  689/2025, de autoria do
Vereador Jeremias, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade da realização de campanhas de divulgação e palestras
educativas com o intuito de orientar os cidadãos sobre como agir e quais orgãos contatar ao encontrar
animais e insetos peçonhentos, tais como cobras e escorpiões.  ITEM 23  -  REQUERIMENTO
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N. 690/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de encaminhar cópia de todos
os alvarás e certidões de viabilidade emitidos para fins de loteamento em execução ou a executar,
considerando os princípios da gestão democrática do território previstos no Plano Diretor de Maringá - Lei
Complementar n. 1.424/2024, conforme o disposto no art. 7.º, VII, art. 9.º, VIII, art. 14, I, e art. 107, II,
todos da Lei Complementar n. 1.424/2024. ITEM 24 - REQUERIMENTO N. 726/2025, de autoria do
Vereador Giselli Bianchini, solicitando ao Prefeito Municipal que informe ou envie a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, relativamente à Clínica de Apoio ao Transtorno do Espectro Autista de
Maringá, localizada na Avenida Cerro Azul, 2822, o quanto segue: 1 - quantos pacientes estão na lista de
espera para atendimento; 2 - como faz para o paciente ser encaminhado à Clínica, se por consulta
médica/pediatra/UBS; 3 - relação de todos os profissionais que atuam e suas respectivas especialidades; 4 -
quantos pacientes são atendidos mensalmente em cada especialidade.  ITEM 25  -  REQUERIMENTO
N. 731/2025, de autoria do Vereador Daniel Malvezzi, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a  troca, bem como para a
reinstalação, da fiação da iluminação pública de toda a extensão da Avenida Alziro Zarur, tendo em vista
que, conforme informação recebida, a fiação local foi furtada. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 26  -  REQUERIMENTO
N. 732/2025, de autoria do Vereador Daniel Malvezzi, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de rede de
esgotamento sanitário no Jardim Barcelona. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 27  -  REQUERIMENTO N.  779/2025, de autoria do
Vereador Angelo Salgueiro, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos visando alterar o tráfego
de veículos implantando o sistema "direita livre" na Avenida Colombo, no cruzamento com a Avenida
Herval, objetivando dar maior agilidade ao trânsito no local. Em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 28 - REQUERIMENTO N. 782/2025, de
autoria da Vereadora Akemi Nishimori, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se a Lei n.  9.388/2012,  que  institui o sistema de recuperação e
conservação de estradas rurais, está sendo cumprida, bem como decline as ações que estão sendo
realizadas para recuperação e conservação das estradas rurais do Município e com qual frequência tem
sido feita manutenção dessas vias públicas, visando garantir condições seguras de uso. Em caso negativo,
decline os motivos e se há previsão para o cumprimento da referida Lei. ITEM 29 - REQUERIMENTO
N.  793/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal  que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei Municipal n. 10.468/2017, que
dispõe sobre a disponibilização de repelentes contra insetos para uso nos estabelecimentos da rede pública
municipal de educação e ensino localizados próximos a áreas de fundo de vale, durante o ano letivo, aos
pais ou responsáveis pelos alunos e dá outras providências, está sendo cumprida. Em caso positivo, decline
as medidas adotadas até o momento para garantir a efetiva aplicação da referida Lei no Município, e, em
caso negativo, decline os motivos e a data prevista o seu cumprimento.  ITEM 31 - REQUERIMENTO
N.  812/2025, de autoria dos Vereadores Flávio Mantovani e Sidnei Telles, solicitando à Mesa
Executiva seja constituída uma Comissão Especial de Estudos, composta por 05 (cinco) membros, para, no
prazo de 120 (cento e vinte) dias, apurar o andamento do contrato de concessão administrativa para a
prestação dos serviços de iluminação pública no Município de Maringá, firmado entre a empresa Luz de
Maringá S.A. e a Administração Municipal de Maringá, bem como os serviços prestados pela
concessionária, considerando as reclamações de inúmeros munícipes acerca da execução do
contrato.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em
discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE
EXPEDIENTE. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Neto. Não havendo mais orador inscrito para fazer
uso da palavra,  após agradecer a presença de todos, a  Senhora Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, na forma regimental, será assinada pela
Senhora Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio
audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se
disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
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PRESIDENTE                                    1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Majorie Catherine Capdeboscq, Presidente, em
22/04/2025, às 11:02, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, 1.º Secretário, em 22/04/2025,
às 12:10, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0382989 e o código CRC C3672BFE.
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